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til Kommissionen 

jf. forretningsordenens artikel 138 

Asger Christensen (Renew) 

I jord-til-bord-strategien gav Kommissionen tilsagn om at træffe foranstaltninger til at gøre det lettere at markedsføre pe-

sticider, der indeholder biologiske aktivstoffer, og afkorte varigheden af godkendelsesprocessen for disse pesticider i med-

lemsstaterne. 

Kommissionen bedes derfor besvare følgende spørgsmål: 

1. Hvilke tilsagn planlægger Kommissionen at give om at fremskynde godkendelsestiden for biologiske plantebeskyt-

telsesmidler (PPP'er), og vil Kommissionen indføre en hasteprocedure for Den Europæiske Fødevaresikkerhedsauto-

ritets (EFSA's) og andre EU-organers evaluering af biologiske PPP'er? 

2. Hvis medlemsstater ønsker at indføre en hasteprocedure for biologiske PPP'er, vil det så være i overensstemmelse 

med gældende EU-ret? Hvis ikke, hvilke skridt vil Kommissionen så tage for at rette op på denne situation for at tillade 

medlemsstater at prioritere biologiske PPP'er i godkendelsesprocessen? 

3. Kan Kommissionen bekræfte, at registreringsprocedurerne for aktivstoffer og PPP'er overskrider de proceduremæs-

sige frister og ikke overholder de lovbestemte tidsfrister, og hvilke foranstaltninger vil Kommissionen træffe for at over-

holde de lovbestemte tidsfrister for EU's registrering af biologiske PPP'er på medlemsstatsniveau? 

Svar afgivet på Europa-Kommissionens vegne af Stella Kyriakides 
Forespørgslens reference: E-001443/2021 

 

Kommissionen har iværksat en række foranstaltninger, der har til formål at fremskynde adgangen til markedet for biologi-

ske plantebeskyttelsesmidler (PPP). De fokuserer på mikroorganismer, den største gruppe af biologiske aktivstoffer. I sit 

svar på skriftlig forespørgsel E-004380/2019 beskrev Kommissionen den planlagte revision af de relevante eksisterende 

forordninger123. Desuden vil der i 2021 blive iværksat »Bedre uddannelse — større fødevaresikkerhed« med henblik på at 

forbedre medlemsstaternes og Den Europæiske Fødevaresikkerhedsautoritets ekspertise inden for evaluering af biologi-

ske aktivstoffer og plantebeskyttelsesmidler. 

Som påpeget i svaret på skriftlig forespørgsel E-000767/2020 er der allerede etableret en hurtig godkendelsesprocedure 

for plantebeskyttelsesmidler med lav risiko, herunder biologiske plantebeskyttelsesmidler, og medlemsstaterne kan priori-

tere vurderingen af ansøgninger om biologiske aktivstoffer og plantebeskyttelsesmidler. 

Rapporten om Refit-evalueringen4 af forordning (EF) nr. 1107/2009 viste, at der er betydelige forsinkelser i medlemssta-

ternes behandling af ansøgninger om godkendelse af aktivstoffer og godkendelsen af plantebeskyttelsesmidler, herunder 

også biologiske plantebeskyttelsesmidler. Kommissionen har opfordret medlemsstaterne til at øge de ressourcer, der er 

afsat til gennemførelsen af forordningen, og har fastsat en række foranstaltninger, der vil øge effektiviteten i de forskellige 

processer, herunder ovennævnte initiativer vedrørende biologiske aktivstoffer og plantebeskyttelsesmidler. 

 

                                                           
1 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/DA/TXT/?uri=CELEX%3A02013R0283-20141117 
2 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/DA/TXT/?uri=CELEX%3A02013R0284-20150917 
3 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/DA/TXT/?uri=CELEX%3A02011R0546-20180524 
4 https://ec.europa.eu/food/plant/pesticides/refit_en 
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https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/E-9-2021-001443_DA.html

